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Отже, сучасні методи лікування діабету у домашніх тварин демонструють значний 
прогрес. Поява нових пероральних препаратів, вдосконалення інсулінотерапії та 
впровадження сучасних систем моніторингу дозволяють досягати кращих результатів 
лікування. Особливо важливим є індивідуальний підхід до вибору методу лікування з 
урахуванням виду тварини, стадії захворювання та супутніх патологій. Подальші 
дослідження в цій області можуть відкрити нові можливості для ще ефективнішого 
лікування діабету у котів та собак. 
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ШКІДЛИВИЙ ВПЛИВ УЛЬТРАФІОЛЕТОВОГО ВИПРОМІНЮВАННЯ НА 
ОРГАНІЗМ ТВАРИН: АНАЛІЗ НАСЛІДКІВ ТА РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО 
ЗАХИСТУ 

Ультрафіолетове (УФ) випромінювання має значний вплив на організми тварин. Дослідження 
показують, що УФ-випромінювання може викликати серйозні біологічні ефекти, включаючи пошкодження 
ДНК, порушення імунної системи, а також захворювання шкіри і очей [2]. У даній роботі розглядаються 
наслідки впливу УФ-випромінювання на тварин та рекомендації щодо захисту. 

Ключові слова:  ультрафіолетове випромінювання, вплив, наслідки, здоров’я тварин, захист. 
 
Ультрафіолетове випромінювання є складовою частиною сонячного світла і може 

викликати негативні наслідки для здоров’я тварин. Це випромінювання особливо 
шкідливе для тварин, які мають світлу шкіру або недостатню кількість хутра. Воно може 
призводити до фотодерматозу та сонячних опіків, що особливо небезпечно для ссавців з 
підвищеним ризиком раку шкіри [1]. УФ-випромінювання здатне пошкоджувати ДНК 
клітин, що підвищує ризик мутацій і виникнення ракових захворювань [2]. Автори 
наводять також випадки, коли надмірне УФ-випромінювання сприяло утворенню вільних 
радикалів, які підвищують окисний стрес у клітинах, що веде до довгострокових 
негативних наслідків для здоров'я тварин [3]. 

Метою роботи є ознайомлення із шкідливим впливом ультрафіолетового 
випромінювання на організм тварин та рекомендаціями щодо їхнього захисту від 
негативних наслідків цього впливу. 

Матеріал і методи роботи: Пошук літературних джерел здійснювали на інтернет 
платформі Google Scholar за використання наступних ключових слів – ультрафіолетове 
випромінювання, вплив, наслідки, здоров’я тварин, захист. А саме дослідження 
проводилося шляхом аналізу найдених наукових публікацій, що стосуються впливу 

1
Поліщук Д.А. Шкідливий вплив ультрафіолетового випромінювання на організм тварин: аналіз наслідків та рекомендації щодо захисту / Д.А. Поліщук, В.І. Козій // Всеукраїнська наук.-практ. конф. магістрантів і молодих дослідників «Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Актуальні проблеми ветеринарної медицини»(БНАУ, 30 жовтня 2024 р.). - Біла Церква, 2024. – С.43-44.



44 
 

ультрафіолетового випромінювання на організм тварин, включаючи біологічні ефекти на 
шкіру, ДНК та імунну систему. Окрім цього, були оцінені практичні рекомендації та 
випадки з практики, що дозволило ознайомитися з ефективними заходами захисту тварин 
від негативних наслідків УФ-випромінювання [4]. 

Дослідження A. Blunt та співавт. [1] показало, що ультрафіолетове випромінювання 
має різноманітні негативні наслідки для здоров'я тварин, серед яких зміни в шкірі, що 
включають фотодерматоз і рак шкіри. Особливо це стосується тварин зі світлою шкірою 
або з невеликою кількістю шерсті. Як зазначають автори досліджень, УФ-
випромінювання також може спричинити пошкодження ДНК клітин, що може призвести 
до мутацій і підвищеного ризику розвитку онкологічних захворювань. Випромінювання 
стимулює утворення вільних радикалів, що збільшує рівень окисного стресу, впливаючи 
на клітинні структури та генетичну інформацію [5]. Тривалий вплив УФ-випромінювання 
може також призвести до ураження очей у тварин. Дослідження підтверджують, що це 
випромінювання може спричинити катаракту та фотокератит, особливо небезпечні для 
домашніх тварин [6]. Інші автори також зауважують, що УФ-випромінювання може 
знизити імунний захист, що робить тварин більш вразливими до інфекційних та 
паразитарних захворювань [4]. 

Дослідження різних видів тварин показують, що їхня реакція на вплив УФ-
випромінювання може значно відрізнятися. Наприклад, ссавці частіше страждають від 
шкірних проблем та очних захворювань, птахи – від катаракти, а рептилії, зокрема, 
зазнають змін у поведінці через перегрівання та пошкодження шкіри [2]. 

Важливою рекомендацією щодо захисту тварин є використання спеціальних 
сонцезахисних засобів для тварин, особливо тих, що мають світлу шкіру або недостатню 
кількість шерсті [7]. У статті наведено також дані про використання рослинних матеріалів 
як природних фільтрів для ультрафіолетового випромінювання.  

Також рекомендується забезпечувати тварин укриттям від прямих сонячних 
променів, особливо під час пікових годин активності УФ-випромінювання [7]. Включення 
антиоксидантів у раціон тварин є важливою складовою захисту, оскільки вони можуть 
знижувати рівень окисного стресу і захищати клітини від пошкоджень [6]. Проведення 
регулярних ветеринарних оглядів для виявлення можливих уражень шкіри та очей також 
рекомендовано для зниження ризиків, пов'язаних із впливом УФ-випромінювання [5]. 

Висновок. Ультрафіолетове випромінювання має значний шкідливий вплив на 
здоров'я тварин, тому важливо вживати заходів для їхнього захисту. Рекомендації, що 
включають використання сонцезахисних засобів, створення безпечних умов утримання і 
регулярні ветеринарні огляди, можуть значно знизити ризики, пов'язані з впливом УФ-
випромінювання. 
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